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Η «Κυριακή της Οικογένειας» στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Η Β’ Κυριακή του Ιανουαρίου έχει καθιερωθεί από την Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος ως ημέρα τιμής της Αγίας 
Οικογένειας του Μεγάλου Βασιλείου. Με την αφορμή αυτή, η 
Ιερά Μητρόπολις Καστορίας, από πέρσι, έχει θεσπίσει την 
«Κυριακή της Οικογένειας» για να τιμάται και να 
παρουσιάζεται ο θεσμός της Ορθόδοξης Οικογένειας στην 
Μητροπολιτική Περιφέρεια.
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Φέτος, ως «Κυριακή της Οικογένειας», ορίστηκε η Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025, με 
επίκεντρο τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικάνορος Καστοριάς.

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία
Το πρωί της Κυριακής 19 Ιανουαρίου 2025, τελέσθηκε ο όρθρος και η Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία, από τον Σεβ. Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο, στον Άγιο 
Νικάνορα.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν, ο Πρωτοπρ. π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, οι ιερείς 
του Ιερού Ναού, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεώς μας 
Πρωτοπρ. π. Ελευθέριος Συτιλίδης, ο Πρωτοπρ. π. Βασίλειος Μπογιατζής και ο 
διάκονος π. Παντελεήμων.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για το σκοπό του χριστιανικού Γάμου 
και της χριστιανικής Οικογένειας.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην Αγία Οικογένεια του Μεγάλου Βασιλείου, ήτοι των 
αγίων γονέων του, των αγίων αδελφών του και της αγίας προμήτορός του και είπε 
ότι ο χριστιανικός σκοπός του γάμου είναι ρεαλιστικός και εφικτός για όλους τους 
ανθρώπους και όλες τις οικογένειες, αρκεί να το θέλουν και να έχουν την ανάλογη 
παιδεία.

Κατά την απόλυση αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα της Αγίας 
Οικογένειας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά του που οικογένειες, νέα 
ανδρόγυνα και παιδιά κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικάνορος για να 
εκκλησιαστούν και να παρακολουθήσουν την εκδήλωση για την οικογένεια.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι, παρά τις προκλήσεις και τις επιθέσεις που 
δέχεται η Ελληνική Οικογένεια στις μέρες μας, πρέπει να την αγωνιστούμε να 
προστατέψουμε τη συνοχή της μέσα από τις παραδόσεις.



Εκδήλωση και ομιλία
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού 
προσφέρθηκε κέρασμα και πραγματοποιήθηκε εορταστική εκδήλωση με ομιλία και 
τραγούδια.

Η εκδήλωση περιελάμβανε ομιλία του Πρωτοπρεσβυτέρου π. Γεωργίου 
Παπαβαρνάβα, κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασιου, 
στενού συνεργάτου του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου και εφημερίου 
του Ιερού Ναού της Αγίας Παρασκευής Ναυπάκτου.

Τίτλος της εισηγήσεως του π. Γεωργίου ήταν «Η αξία της οικογένειας διαχρονικά 
και στην εποχή μας».



Στην εκδήλωση συμμετείχε η Παιδική Χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως, η οποία 
τραγούδησε τραγούδια αφιερωμένα στην οικογένεια, καθώς και η μαθήτρια του 
Μουσικού Σχολείου Άννα Μεσελίδου, που τραγούδησε με την συνοδεία της λύρας 
της τραγούδια για τον πατέρα και την μητέρα.

Ήταν μια όντως συγκινητική εκδήλωση ενώ Σεβασμιώτατος εξέφρασε την 
επιθυμία του στα επόμενα χρόνια, οι ομιλίες του με τίτλο «Οικογενειακά» που 
πραγματοποιούνται στον ίδιο Ιερό Ναό, να αναβαθμιστούν σε Σχολή Οικογένειας.

Το μεσημέρι της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος προσκάλεσε τον π. Γεώργιο στην 
Ραδιοφωνική εκπομπή του «Ποιμενικός Αυλός» που μεταδίδεται κάθε Κυριακή από 
τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως μας.

Στην εκπομπή συζητήθηκε το θέμα της οικογένειας και ο π. Γεώργιος ανέφερε 
πολλά από τα βιώματα του δίπλα στον νεοφανή Άγιο Καλλίνικο Μητροπολίτη 
Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας.
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